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板桥镇人民政府关于印发
板桥镇食品安全快速联动监管机制方案的通知
各行政村：
现将《板桥镇食品安全快速联动监管机制方案》印发给你们，请遵照执行。
         板桥镇人民政府
2017年 5 月 21日
板桥镇食品安全快速联动监管机制方案
为进一步强化对我镇食品安全的综合监管工作，明确食品安全委员会各成员单位食品安全监管职责，建立多方参与协作的快速联动机制，制定食品安全快速联动监管机制方案。
　　一、指导思想
　　全面贯彻落实党的十八大六中全会精神，坚持依法行政，高度重视食品安全监管，形成完善规范的机制体系，实现严格执法综合协调。通过建立健全镇街食品安全快速联动监管机制，全面加强食品生产加工小作坊、小餐饮、食品小摊贩、小食品经营店、农家乐、群体性聚餐、中小学校食堂和食用农产品生产经营监管，联合查处制售假冒伪劣、商标侵权仿冒、私屠滥宰、无证无照等违法行为，使市场监管局和其他监管执法部门有效衔接、形成合力，最大限度发挥食品安全监管的最佳效应。
　　二、工作目标
　　通过积极推进体制改革，全面加强监管建设，深入开展专项整治，有效利用各部门的食品安全监管力量和资源，充分组织调动和发挥各部门对食品安全监管的职能作用，推动我镇食品安全综合监管工作的开展，坚守全年不发生重大食品药品安全事故的底线。
　　三、协作方式
　　（一）日常运作制度
　　镇食品安全委员会办公室牵头，食品安全委员会成员单位参与，贯彻落实上级部门有关食品安全监管方面的方针、政策和工作部署；定期分析我镇食品安全形势，评估可能发生的食品安全风险；协调处理食品安全重大事故。对于涉及监管责职界定不清、处于监督盲区的有关领域，由镇食安办负责联系相关部门进行协调处置。
　　（二）联席会议制度
　　镇食品安全委员会办公室召集辖区市场监管所、公安派出所、城管中队、卫生院等食安委成员单位定期或不定期地召开联席会议。通报涉嫌食品安全违法、群体性食物中毒事件，共同分析食品安全事件，研究解决食品安全重大问题。联席会议召开原则每半年不少于1次，重大问题需要随时召开。定期听取各食品安全监管部门的工作汇报，督导各部门食品安全监管责任的落实。
　　（三）跨部门信息通报、隐患排查、事故处置等制度
　　镇食安办和成员单位采取如开会、走访、提交报告等形式，相互通报食品安全隐患排查发现的问题，出现的食品安全事故，便于及时撑握食品安全最新动态，适时公布重大食品安全事故处置情况，加强信息发布前的沟通，确保信息准确性。发现食品安全隐患，发生食品安全事故，涉及多个部门的职责，联合协调行动，以事件主要责任单位为主，其他单位协助开展工作。
　　四、食安办成员单位职责
　　（一）镇财政办
　　研究制定镇食品安全监督管理经费投入政策和资金管理办法，做好食品安全综合协调和食品安全监管工作经费保障工作，加强专项经费的监督管理；负责落实食品安全监管和食品安全事故应急救援专项经费，加强对专项经费的监督管理。
　　（二）青山派出所
　　承担食品安全犯罪的侦查职责；与市场监管部门建立行政执法和刑事司法工作衔接机制，支持、协助各成员单位履行食品安全监管职责；依法查处并严厉打击生产、销售有毒有害食品、假冒伪劣食品等涉及安全的犯罪活动；维护食品安全重大事故现场秩序，配合调查食品安全重大事故；依法查处妨碍食品安全监管部门工作人员依法执行公务的违法犯罪行为。
　　（三）青山湖市场监管所
　　承担辖区食品市场主体准入相关职责，负责查处食品生产经营中的商标侵权、假冒仿冒、虚假宣传（广告）等违法行为；负责食品包装材料、容器、食品生产经营工具等食品相关产品生产加工的监督管理。负责生产、流通、餐饮服务环节食品和保健食品日常监督；负责建立食品安全隐患排查治理机制，制定重大整顿治理方案并组织落实；负责食品安全事故应急体系建设，开展食品安全事故应急处置和调查处理工作；根据食品安全风险监测计划开展食品安全风险监测工作。
　　（四）镇农办
　　强化农产品质量安全源头监管，负责食用农产品生产从种植环节进入批发、零售市场或生产加工企业的质量安全监督管理；负责职责范围内的农药、肥料等农业投入品质量及使用的监督管理。负责水产畜牧产品从养殖环节到进入市场或者进入水产畜牧产品加工企业之前环节的监督；水产畜牧养殖投入品质量及使用的监督管理；负责畜禽屠宰环节和生鲜乳收购环节质量安全监督管理。
　　（五）镇城管中队
　　负责与食品安全有关的环境卫生管理和行政执法工作；配合有关部门共同做好早点、排挡和快餐摊点的管理；依法查处违法占道经营的行为；履行食品安全法律法规规章赋予的其他职责。
　　（六）镇卫生院
　　建立群体性食物中毒事件核查、信息报告和医疗救治机制，负责食品安全事故应急救援，食源性疾病和食物中毒事件的医疗救治，开展食品安全事故流行病学调查与检测。
　　（七）镇各中小学校、托幼机构
　　负责各自学校食堂及学校内食品经营单位的安全管理，协助有关部门开展学校食堂及周边食品经营单位食品安全的监督检查；积极开展食品安全宣传教育工作，在学生中普及食品安全知识；建立和完善学校食品安全事故应急处理机制。
　　五、市场监管所与派出所协作制度
　　（一）市场监管所处理食品违法生产经营违法行为，遇到情绪较激动的人员，或防碍执法工作人员行政执法的违法犯罪行为，派出所配合做好现场维稳工作。
　　（二）市场监管所检查发现有生产、销售有毒有害食品、假冒伪劣食品等涉及食品安全犯罪行为，依法移送派出所处理。
　　（三）遇到重大食品安全事故，市场监管所和派出所应同时协调合作，共同开展调查。
　　六、市场监管所与城管中队协作制度
　　对涉及乱摆卖、占道经营等食品经营违法行为，市场监管所和城管中队，联合执法，共同治理。
　　七、市场监管所与卫生院群体食物中毒事件核查、信息报告和医疗救治制度
　　（一）发生群体性食物中毒事件，由市场监管所负责封存涉嫌食品，需要进一步检验，送移有资质的检验机构检验，并出具检验报告。
　　（二）卫生院应及时对中毒人员展开救治，人员数量较多时，要及时做好协调工作。并根据人员中毒的迹象，初步判断中毒原因。
　　（三）双方要加强沟通，及时发布信息，防止带来社会恐慌，给政府带来负面影响。
　　（四）根据检验的结果，市场监管所对涉嫌单位依法做出处罚。
　　八、工作要求
　　食品安全快速联动监管机制的总原则是以食品安全事件主要责任单位为主，其他单位协助开展工作，非本部门职责范围内的事项，应当及时书面通报并移交相关部门。对不能界定责任归属哪个部门的，由食安办进行统一协调，多个部门进行联合执法。
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